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א)  הופיעה בפנינו המבקשת הגב' יעל בת ירמיהו וקרן בן-דוד בבקשה לאישור יהדותה.

  המבקשת נולדה בישראל ב-05/03/86, למדה במוסדות חינוך ממלכתיים דתיים. לדבריה, מקיימת אורח חיים של שמירת מצוות.   

  בפני בית הדין הוצג מכתב שבו נאמר שהמבקשת והוריה חברים בקהילת "מורשת אבות – יד נעמי" ברעננה ונמנים עם קהל המתפללים בקהילה זו.

  עוד הוצג בפנינו מכתבו של מי שהיה מנהל ביה"ס "אמי"ת רננים" ברעננה, בית הספק העל יסודי שבו למדה המבקשת. במכתב זה נכתב שלמיטב ידיעתו המבקשת מנהלת אורח חיים של שמירת מצוות.  
ב)  בדיון שנערך בפנינו התברר שאביה ואמה של המבקשת, ירמיהו וקרן  בן-דוד, נולדו למשפחות נוצריות. האב היה בעבר כומר בפטיסטי, נישא לאמה בשנת 75. לטענת המבקשת, אמה ואביה התגיירו בשנת 84 בבית דין בטמפה פלורידה, נישאו כדמו"י ואחר כך עלו לארץ. כאן נולדה בתם היחידה שהיא המבקשת.  

   בפני בית הדין הוצג מסמך הנחזה להיות תעודת גיור. כותרתו של מסמך זה היא "תעודה לקבלה לתוך האמונה היהודית" (תרגום חופשי מאנגלית).

   בראש מסמך זה אין כותרת של ארגון או בית דין כלשהו. על מסמך זה אין חותמת. שמות שלושת ה"רבנים" החתומים בשולי המסמך הינה בכתב יד שקשה לפענחו. שמותם אינם מודפסים כמקובל במסמך רשמי של קהילה כלשהי. אין ספק שהפקת מסמך כזה יכולה להיעשות על ידי כל אדם, ואין ראיה כלשהי לאמינות האמור בו.  

   אין ספק שתעודה זו אינה דומה לתעודת גיור שמוציאים בתי הדין במקומות שונים (ואפילו לא דומה לתעודה שמוציאים "בתי דין" ש"מגיירים" שלא על פי ההלכה), שבהם יש הקפדה לציין שהתעודה היא תעודת גירות, הפרטים כתובים גם בעברית ויש אפשרות לזהות מי הם החתומים על המסמך. גם נוסח מסמך זה אינו דומה לנוסח המקובל של תעודת גירות, ומשכך אין למסמך זה תוקף כלשהו, ואיננו יכולים להסתמך על האמור בו.

   עוד הוצג בפנינו מכתב שעליו חתום הרב שמואל קפלן, רב שאינו מוכר על ידינו. גם מכתב זה אינו מסמך רשמי. במכתב זה נכתב שאם המבקשת התגיירה כדין. עוד הציגה בפנינו המבקשת מכתב שלדברי המבקשת נכתב על ידי בלנית, ובו נכתב שאמה טבלה בקביעות במקווה.
ג)   בפני בית הדין הוצג מכתבו של הרב אליהו בן-דהן מנהל בתי הדין הרבניים (כתוארו אז) מיום ז' אייר תש"ע במכתב זה נכתב:  
"הנני להודיעך כי בית הדין בטמפה, פלורידה ארה"ב, אשר גייר את בני הזוג, ירמיהו וקרן בן-דוד ביום י"א שבט תשמ"ד (15/01/84), אינו בי"ד המוכר על ידי הרבנות הראשית לישראל".
   כמו כן, הוצגו בפני בית הדין מכתבים ממנהל לשכתו של הראשל"צ הרה"ג שלמה משה עמאר שבו נכתב :    
"תעודת הגיור שנעשתה על ידי בית הדין בעיר טמפה – פלורידה שבארה"ב למר ירמיהו בן-דוד, אינו מאושר ע"י הרב הראשי  לישראל ולא ניתן להכיר בגיור זה כהוכחה על יהדות".

"תעודת הגיור של הגב' קרן בן-דוד החתומה על ידי בית הדין בטמפה – פלורידה, אינה מוכרת על ידי הרב הראשי לישראל ולא ניתן לאשר את יהדותה כלל ועיקר על סמך מסמך זה".  
  יצוין שנוסח זה שונה מהנוסח הרגיל לגבי בתי דין שאינם מוכרים שבהם נרשם שבית הדין אינו מוכר, ללא ציון התוצאות הנובעות מקביעה זו. דבר זה מצריך לפעמים בדיקה פרטנית לגופם של דברים אם לאשר הגירות או שלא לאשרה. במקרה שלפנינו הקביעה היא החלטית שעל פי מסמך זה אין אפשרות לאשר יהדותה ואין בו משום הוכחה על יהדות.                                                        
ד)  אביה של המבקשת ייסד קבוצה שהוא עומד בראשה והנקראת "נצרים".       

   לקבוצה זו, ישנו אתר אינטרנט המתאר את האידיאולוגיה בה הם מאמינים. מתוך החומר המוצג באתר זה עולה, שאמונתם היא שהנצרים הם קבוצה של יהודים אורתודוכסיים הממשיכים את דרכו של ישו (או יהושע) בנצרות, בו הם רואים רב אורתודוכסי שהתגלה כמשיח. אביה של המבקשת כותב, שמצא סתירות רבות בדת הנוצרית, והיא זיוף של דרכו של אותו האיש. ירמיהו בן-דוד כתב ספר המציג עיקרי אמונתו הדתית, ספר שאותו תרגמה המבקשת לעברית, והמוכיח שגם המבקשת שותפה לדרכו.            

    בין כך ובין כך, אין ספק שאמה של המבקשת נולדה כלא יהודיה, מחזיקה באמונה המשותפת לה ולבעלה. המבקשת טוענת שהאם התגיירה. התעודה שהוצגה בפנינו לא יכולה להוכיח שאכן האֶם עברה הליך גיור כלשהו וכפי הנצרך על פי דין תורה וכמו שנפסק בשו"ע.

  כפי שכתבנו לעיל,  ממכתב שהתקבל  ממנהל בתי הדין ומלשכת הראשון לציון עולה שאין לסמוך על גיור של בית דין זה כלל.        

    לא ברור לנו איזה הליך הגיור נעשה, אם נעשה. גם אם היינו יודעים שנעשה הליך הגיור הנדרש על פי דין תורה, ספק רב אם בנסיבות העניין אֶם המבקשת קיבלה עליה אמונת היהדות וקבלת מצוות הנצרכת כתנאי הבסיסי להתחלת הליך הגיור, והנצרכת בכדי לקבוע שאכן היא התגיירה. ולפיכך יש להעמידה בחזקתה – חזקת נוכרית.                     
ה)  אף אם היינו יודעים שאם המבקשת נוהגת בדרכי היהדות ומקיימת מצוות, כבר פסק השו"ע (סימן רס"ח ס"י): 
"גוי או גויה שבא ואמר נתגיירתי בבית דינו של פלוני .... אינו נאמן לבוא בקהל עד שיביא עדים, ואם ראינום נוהגים בדרכי ישראל ועושים כל המצוות הרי אלה בחזקת גרי צדק ואעפ"י שאין עדים שמעידים בפני מי נתגיירו, ואף על פי כן אם בא להנשא בישראל אין משיאין אותו עד שיביאו עדים או שיטבלו".
  ומקורו מדברי הרמב"ם (בהל' איסורי ביאה פי"ג ה"ט). והנה דברי הרמב"ם ושו"ע הם במי שטוען שהתגייר בפני בית דין מוכר שיש לסמוך על גיורו. ואפילו הכי אינו נאמן עד שיביא עדים שהתגייר בפניהם, ואפילו הוא שומר מצוות.                                                     

  בנידון דידן, ה"בית דין" שהמבקשת טוענת שאמה התגיירה בפניו, אינו מוכר ומסתבר שאין עליו שֵם בית דין. לא ידוע לנו איזה הליך עברה, אם עברה. ולפיכך אף אם האם שומרת מצוות, אין אפשרות לאשר את יהדותה ודינה כנוכרית השומרת מצוות שאין בדבר בכדי להופכה ליהודיה. מכיוון שהאם בחזקת נוכריה, אף בתה המבקשת בחזקת נוכריה, ולפיכך אף אם היא אכן שומרת מצוות, אין בשמירת המצוות בכדי להופכה ליהודיה.
ו)  והנה מתוך האמור באתר האינטרנט של "נצרים" עולה, שחברי כת זו כופרים בעיקרי האמונה. גם אם נקבל לטענתם שהינם מקבלים על עצמם שמירת מצוות, מלבד חלק מתקנות חז"ל שאינם נראים בעיניהם, הרי דינם הוא כמו ששנינו בבכורות (ל,ב):   
"עכו"ם שבא לקבל דברי תורה חוץ מדבר אחד אין מקבלין אותו, ר' יוסי בר' יהודה אומר אפילו דקדוק אחד מדברי סופרים".
   והנה אין ספק שאב המבקשת ואמה שיש ספק אם הם מאמינים בעיקר האמונה של יחוד ה', ודאי שאינם מוכנים לקבל על עצמם, על כל פנים, כל דקדוקי סופרים, ולפיכך ודאי שאין מקום לקבלם כגרים. וכבר נחלקו האחרונים בדין זה אם כוונת הגמ' שאין מקבלין אותם היא לכתחילה, אבל אם עברו וקיבלו חלה גירותם, או שבכהאי גוונא לא תעלה גירות כלל אף בדיעבד. ועיין בשו"ת "בית יצחק" (חיו"ד סימן ק') ובשו"ת אחיעזר (ח"ג סי' כ"ו) ובשו"ת "דעת כהן" (סי' קנ"ב), ועיין בשו"ת "אגרות  משה" כמה תשובות בענין זה. עיין ח' יו"ד ח"ב (סי' קכ"ד) וח"ג (סי' ק"ו וק"ח) ואכמ"ל.  אך אין אנו צריכים לדון בזה שהרי כפי שכתבנו לא הוכח שבית דין קיבל והכניס את אם המבקשת ואביה תחת כנפי השכינה, ולפיכך הרי הם בחזקת נכרים.                  

   גם אם נקבל לטענת המבקשת שאימה נהגה לטבול במקווה בקביעות אין אנחנו יכולים לסמוך על דברי הגמ' ביבמות (מה, ב): "מי לא טבלה לנידותה" ומשמע שטבילה זו תועיל לגירות. חדא שהרי הרמב"ם, הרי"ף (כפי שביארו דעתו המ"מ ועוד אחרונים), וכן דעת הריטב"א והנימוק"י שלא מועילה טבילת נידה לטבילת גירות. ואף לדעת רש"י, תוס' ושאר אחרונים שמועילה טבילת נידה לגירות, היינו בדוקא אם הייתה קבלת מצוות בפני בית דין לפני כן, דבר שלא ידוע לנו שקרה בנידון דידן.                  

  ולפיכך אף אם אמה טבלה לנידותה, הרי היא כנוכרית הטובלת, ולא עלתה לה גירות. ולפיכך מכיוון שאם המבקשת ואביה אינם יהודים, אף המבקשת אינה יהודיה.                        
לאור האמור לעיל, דוחים בקשת המבקשת לאישור יהדות.      

   בית הדין פנה למשרד הפנים והזמין את תיקיהם של הורי המבקשת כדי לברר על סמך מה נקבעה יהדותם וזכאותם לעליה לארץ. בתיק משרד הפנים אין מסמכים כלשהם המורים על גיורם של ההורים וזכאותם לעליה. (שלא כתיקי עולים מברה"מ, שבהם יש תיקים המורים על זכאותם). גם ה"מסמך" שהוצג בפנינו אינו מצוי בתיק משרד הפנים, מסמך כשלעצמו אינו יכול לשמש תעודה ציבורית.

  בית הדין פנה שוב למשרד הפנים ולגורמים שונים לברר על סמך מה נקבעה יהדות ההורים ונקבעה זכאותם לעליה, אך למרות הפניות והניסיונות לבירור, בית הדין לא קיבל הסבר לעובדה זו. ומטעם זה התעכבה ההחלטה. עם זאת, אין זה מעלה או מוריד לגבי ההחלטה שניתנה, שכפי שכתבנו המבקשת אינה יהודיה. 
לאור האמור לעל, בית הדין קובע:         
1 ) המבקשת -  יעל בן דוד, אינה יהודיה.     
2 ) על הנהלת בתי הדין להכניס המבקשת לרשימת מעוכבי חיתון.
3 ) על המזכירות להעביר פסק דין זה למנהל תחום בירורי יהדות, על מנת שיזום פתיחת הליכים לקביעת יהדותם של הורי המבקשת:                
· ירמיהו בן דוד מ"ז  015642791.
· קרן בן דוד מ"ז  015642275.
4 ) מנהל תחום בירור יהדות מתבקש להעביר פסק דין זה ללשכת מרשם האוכלוסין לצורך נקיטת הליכים מתאימים לגבי הרישום הנכון של פרטי הדת והלאום של המבקשת והוריה במרשם האוכלוסין.                                
5 ) מכיוון שבחומר שהוצג בפנינו התברר שהמבקשת והוריה חברים בקהילה "מורשת אבות יד נעמי", על המזכירות להעביר פסק דין זה לרבנות רעננה, כדי שיפעלו לידע הקהילה הנ"ל אודות דתם של המבקשת והוריה.                                                                                          
ניתן ביום ה' בניסן התשע"ב
(28/03/2012)
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